



Около 20 лет отдано любимому делу Петром Наумовичем Кривоноговым. Работа слесарем по ремонту горного оборудования в ЦЭММ треста «Ленинголь», он выполняет самые сложные задания. И выполняет с высоким качеством. О таких, как Петр Наумович, говорят: «мастер своего дела», «золотые руки». И верно говорят.

На снимке: Петр Наумович Кривоногов. Фото В. Языченко.

За 50 тысяч!

19.783 тонны угля выдано на-гора из 102 лавы шахты «Комсомолец» с начала марта. Только за 13 марта бригада И. Канавина добыла 2.010 тонн угля.

Растет сверхплановый счет бригады. Все настойчивей становятся горняки. И есть полная уверенность в том, что горняки 6-го участка возьмут намеченный рубеж.

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 54 (8012) Воскресенье, 15 марта 1964 г. Год издания 34-й Цена 2 коп.

ЯРЧЕ ОГНИ ПРЕДАЙСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Близится Первомай — праздник весны, мира, труда. У советских людей установился добрый обычай — встречать этот светлый праздник трудовыми подарками. Вот и сейчас со всех концов нашей необъятной Родины идут радостные вести о досрочном выполнении планов и обязательствах. Каждый труженик, каждый коллектив считает своим долгом умножить свой вклад в создание материально-технической базы коммунизма. «Чем больше будет индивидуальный вклад каждого в общее дело, — говорит Н. С. Хрущев, — тем красивее будет жизнь общества и каждого отдельного труженика, тем больший ему будет почет».

Вступив в шестой год семилетки, труженики индустриального Кузбасса приняли на себя высокие обязательства. Позади два месяца. Каковы же результаты? План по выпуску валовой продукции выполнен досрочно, дополнительно произведено много продукции.

Особенно отрадны результаты работы химиков. Они практически делами отвечают на решения декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС. Все предприятия, производящие удобрения, значительно перекрыли задания. Труженикам полей отправлено сверх плана несколько тысяч тонн «витаминов земли».

На земле Кузнецкой зажглись новые маяки. Большую трудовую победу одержали проходчики бригады Л. Мицкого с шахты № 3-3-бис. Металлурги Кузнецкого комбината вновь развернули боевое соревнование за повышение производительности агрегатов. Химики по примеру аппаратчицы В. Ефимовой ведут настойчивые поиски резервов увеличения выпуска продукции на действующих мощностях. Набирают скорость угольные комбайны, усиливается борьба за повышение производительности щитовых забоев.

ни резервов увеличения выпуска продукции на действующих мощностях. Набирают скорость угольные комбайны, усиливается борьба за повышение производительности щитовых забоев.

Не счесть всех имен, добрых дел! Важно сейчас не только закрепить достигнутые результаты, но и превзойти их, не огранчиваясь пропагандой опыта передовых предприятий, цехов, участков, смен, бригад, а настойчиво, с глубоким знанием дела внедрять его в производство. В этом решающее условие нашего движения вперед, успешного выполнения обязательств.

Результаты могли быть лучше, если бы не серьезные недостатки в руководстве хозяйством. В области по-прежнему много отстающих коллективов. В январе — феврале не справились с планами выпуска валовой продукции 135 промышленных предприятий. Особенно много отстающих в комбинате «Кузбассуголь» (т. Романов, Крылов), в управлениях лесной, деревообрабатывающей промышленности и лесного хозяйства (т. Турчанинов, Фридман), промстройматериалов (т. Костик, Иванов). В комбинате «Кузбассуголь» в феврале по сравнению с январем не только не уменьшилось число отстающих, а даже увеличилось. Между тем шахты нынче лучше обеспечены очистным фронтом, на помощь горнякам пришла новая техника, освоены более производительные системы разработки. Следовательно, дело в том, чтобы по-настоящему организовать труд, сполна загрузить забой и технику, обеспечить четкий ритм.

Государственный план — закон! И он должен выполняться изо дня в день, из месяца в месяц. Нельзя при этом упускать

из виду другие важнейшие показатели — производительность труда и себестоимость, финансовые вопросы. Уменьшать убытки, работать рентабельно, с прибылью, постоянно улучшать качество продукции, повышать надежность машин и механизмов — все это также должно находиться в центре внимания партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей.

План по производительности труда за январь — февраль в целом по области выполнен на 100,6 проц. Однако резервы исчерпаны далеко не полностью. Достаточно сказать, что многие предприятия нынче не только не улучшили этот показатель, но даже снизили его. На шахтах, заводах, стройках еще велики простои, не наведен порядок в шахтах.

Сейчас в нашей области идет Всекузбасский смотр резервов повышения производительности труда. Многие коллективы по примеру бригады А. Желтухина с завода «Электромашин» разработали конкретные планы увеличения выпуска продукции. В штабы смотров от рабочих, инженерно-технических работников поступили тысячи предложений. Нужно добиться того, чтобы каждое дельное предложение было обязательно внедрено.

В газете «Кузбасс» опубликованы предмайские обязательства коллектива шахты № 13 Киселевского рудника. Горняки решили достойно встретить Международный праздник трудящихся. Нет сомнения в том, что эта инициатива будет горячо поддержана всеми коллективами промышленных предприятий и строек.

Пусть звучит над Кузбассом победное слово: «Досрочно!» Пусть ярче горят огни предмайского соревнования!

(«Кузбасс»).

НОВОЕ В ГОРОДЕ

Макаронная фабрика

Радостью вспыхнули глаза Н. А. Трубниковой, когда с поточной линии сошли первые макароны. Немало хлопотливых, беспокойных дней провела здесь главный инженер Тайгинской макаронной фабрики, чтобы увидеть вот это: первая поточная макаронная линия начала работать успешно. Но не только она испытывала радость. Эта вечерняя смена будничного дня была превращена в праздник. Работницы кондитерской фабрики, беловские прессовщицы, сушильщицы, алтайские слесари и сварщики, главный механик Тайгинской макаронной фабрики — все поздравляли друг друга с победой, держа в руках первые макароны Ленинск-Кузнецкого производства. Эта радость была разрядкой после напряженного, полного дерзаний труда.

Более двух месяцев шел монтаж сложного оборудования макаронной фабрики, устанавливались мощные сушилки, прессы. Механизмы были мало знакомы нашим слесарям. И на помощь при-

шли алтайцы. Бригадир слесарей М. И. Попов и электросварщик И. Г. Гольцев с Алтайского сахарного завода, А. Л. Катунцев с Бийского сахарного завода — всего восемь человек — использовали весь свой опыт, знания, чтобы как можно быстрее появились на свет вот эти макароны, которые с таким любопытством разглядывают собравшиеся. Не скупились они и на советы местным рабочим, охотно отвечали на их вопросы, объясняли непонятное.

Не прошло еще и трех месяцев, как начали устанавливать оборудование, но уже в пятницу, 13 марта в 7 часов вечера первая из трех поточных линий дала продукцию. В субботу, 14 марта, введена вторая линия. Третья — в Кузбассе макаронная вступает в строй. По мощности она намного превосходит Тайгинскую и Беловскую фабрики. Проектная суточная производительность ее 27 тонн макаронных изделий. И что примечательно, создана макаронная фабрика в одном из цехов кондитерской фабрики № 5.

Ежедневный учет себестоимости

В прошлом месяце наш участок работал хорошо: ему было присуждено первое место по шахте с вручением переходящего красного знамени. В марте одиннадцатый тоже не отстает. И к тому же мы знаем теперь не только результаты по добыче угля...

Введение с начала марта ежедневного учета себестоимости дало возможность следить за экономической стороной дела. Допустим перерасход леса или детонаторов сегодня, завтра уже думаешь, что предпринять, чтобы не допустить нового промаха. Словом, работы всплывают не стало.

У нас 6 горных мастеров и все они ежедневно запол-

няют специальную форму, где указывают, сколько израсходовано зубков, взрывчатки, леса и прочих материалов. А начальнику участка остается только подвести итоги. И сразу становится ясно, как сработал участок во всех отношениях.

Вот прошла неделя, и мы уже знаем, что участок сэкономил 10 кубометров лесоматериалов, вложился в фонд заработной платы и выдержал другие технико-экономические показатели. На наряде горный мастер ежедневно доводит до сведения бригадира и всех горнорабочих результаты работы. А те делают выводы.

А. ТРОФИМОВ, начальник участка № 11 шахты им. С. М. Кирова.

Премьера «Сержанта милиции»

В пятницу, 13 марта в ЦДК с большим успехом прошла премьера спектакля И. Лазутина «Сержант милиции», которую поставил драматический коллектив ЦДК (режиссер В. М. Титов).

Зал был переполнен. Сюда собрались горняки, строители, инженерно-технические работники, интеллигенция. Бурными аплодисментами провожали зрители самостоятельных артистов после каждой картины. Многим запомнилась игра В. М. Титова, Виктора Воропаева, Владимира Николаевича Упеника, Анны Тимофеевны Турциной, А. Семикина, Лидии Титовой, Виталия Кошкина, Анны Хмельницкой и многих других.

Сейчас коллектив самостоятельных артистов готовится к встречам со зрителями в других клубах и дворцах культуры города, а затем съездит в гастрольные поездки по городам и поселкам Кузбасса.

Счастливого пути!

А. И. Микоян возвратился на Родину

13 марта в Советский Союз возвратился член Президиума ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, находившийся в Берлине по случаю 70-летия члена Политбюро ЦК СЕПГ, председателя Совета Министров ГДР Отто Гротевоя.

Сборник Н. С. Хрущева «О коммунистическом воспитании»

Сборник Н. С. Хрущева «О коммунистическом воспитании» выпущен Издательством политической литературы. В нем рассматриваются важнейшие проблемы формирования нового человека и задачи партии в области воспитания коммунистической сознательности. Материалы сборника охватывают период с февраля 1956 года по февраль 1964 года.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В БОЛЬШОМ ТЕАТРЕ

МОСКВА. 13 февраля в Большом театре Союза ССР состоялось торжественное заседание, посвященное 400-летию русского книгопечатания. Собравшиеся единодушно избрали в почетный президиум заседания Президиум ЦК КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым. Вступительное слово произнес вице-президент Академии наук СССР, председатель юбилейного оргкомитета П. Н. Федосеев. С докладом о 400-летию русского книгопечатания выступил председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по печати, министр СССР П. К. Романов.

Вниманию секретарей парторганизаций!

18 марта, в 5 часов вечера в зале заседаний ГК КПСС проводится инструктаж докладчиков по народным чтениям о коммунизме, ИДЕОЛОГИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ ГК КПСС.

«Хочу все знать»

Недавно в клубе полыхавских шахтостроителей прошел устный журнал «Хочу все знать». Организаторы его ставили цель ознакомить присутствующих с вопросами применения химических материалов в строительстве комплекса гидрошахты «Грамотейнская-3-4» и применения механизации, а также автоматизации в строительстве.

Очень понравилось всем выступление В. В. Кунгурцева о новой шахте. Он привел интересные цифровые данные, рас-

сказал, что гидрошахта будет оборудована по последнему слову техники и добыча угля здесь станет намного дешевле, чем в других шахтах Кузбасса.

Следующая страница устного журнала — химия в строительстве. Доклад А. Г. Арльта сопровождался наглядным показом современных полимеров, демонстрацией документальных фильмов, иллюстрациями и световой газетой.

Вечер прошел интересно.

Н. АРЛЯНСКАЯ.

РАДУЕТ, СОГРЕВАЕТ ЧЕЛОВЕК

ЕСТЬ ТАКАЯ ЖЕНЩИНА

Эту женщину с добрым русским лицом, хорошо знают жители поселка Муравьи. Какая бы беда ни случилась — бегут к Зое Аристарховне. Она всегда выручит человека из беды. Как-то Макарову пригласил начальник горотдела Иван Трофимович Филиппов и сказал:

— Поезжайте-ка, Зоя Аристарховна, на областной слет внештатных участковых. Расскажите там о своем опыте, послушайте других...

Макарову не нужно было долго уговаривать. Эта женщина никогда не отказывается от полезных дел. Села Зоя Аристарховна в поезд — и в Кемерово. А вместе с ней и Константин Константинович Шелудков — председатель уличного комитета, соратник Зои Аристарховны по борьбе с хулиганством.

— О чем же мне сказать-то там? — спросила Зоя Аристарховна у Шелудкова. — Там и людей, наверно, будет тысячу, еще растеряюсь и двух слов не свяжу...

А Константин Константинович молча слушал Макарову и улыбался себе в ус:

— Что-то не похоже на то, чтобы ты, Зоя Аристарховна, растерялась. Мне думается, ты и медведя не побобишься, пойдешь на него, как охотник с рогатиной, если Топтыгин заявит в наши Муравьи.

...В большом зале было многолюдно. Со всей области сюда собрались те, кто охраняет покой советских людей. Среди них — Зоя Аристарховна, внештатный участковый. Таких в нашей области немного, всего две женщины. И вот одна из них поднялась на трибуну слета.

— У нас в поселке с каждым годом становится все меньше хулиганов и пьяниц. В последние дни мы вообще перестали с этими типами нянчиться: за шиворот — и в штаб дружины, или в вырезатель. В наших Муравьях скоро исчезнут все нарушители общественного порядка. Многие присмирели: поняли, что тут им не впротык. Армию дружинников мы на них двинули...

В зале раздались громкие аплодисменты.

Когда Макарова сошла с трибуны, рукоплескания не утихали. Шелудков не выдержал: — Быть тебе, Зоя Аристарховна, начальником штаба дружины.

Слова Шелудкова сбылись. Жители поселка собрались в штаб дружины со всех пяти улиц и заявили:

— Макарова оправдает наше доверие. Пусть она и воз-



главляет дружинников нашего поселка.

Почти в каждом доме у Зои Аристарховны друзья. Они и помогают ей выводить на чистую воду нарушителей общественного порядка. Однажды к начальнику штаба дружины пришла со слезами Люба Кулебакина:

— Тетя Зоя, нет мне житья от моей мачехи: кормить не хочет, одевать — тоже...

Макарова в этот же день побывала в семье Кулебакиных и разобралась во всем: мачеха — бездушная, а отец Любы безвольный человек, идет на поводу у своей «почтенной» супруги. Девчонке хоть из дому уходи. Зоя Аристарховна подыскала Любе работу на швейной фабрике, устроила в общежитие. Сейчас Люба работает и учится в 8-ом классе вечерней школы. В глазах у Любы теперь уже нет грусти. В них светится радость. Вот почему при встрече с Макаровой, Люба улыбается и неизменно говорит одни и те же слова:

— Спасибо, тетя Зоя.

И эти слова девушки — самая высокая награда за благородный труд. А сколько раз Макаровой приходилось слышать слова, идущие от человеческого сердца. Не так давно начальнику штаба дружины пожаловалась Анна Федоровна Моч:

— Супруги Овсянские запирают детей в подполье. Просто-напросто измываются над ними. Что-то надо предпринять.

И Зоя Аристарховна поступила так, как надо. Она забрала Валю и Сережу у родителей-самодуров и устроила их в детском доме. Поступок Макаровой одобрили все жители поселка. Некоторые, не скрывая своего уважения к этой женщине, говорили:

— Умница ты у нас, Зоя Аристарховна.

И это действительно так. Об этом говорит хотя бы такой факт. Неожиданно в поселке появилась молодая особа. Узкая юбка, шляпа, похожая на балаган, размазанные помадой губы... Типичная стилижка, ходит короткими шапками, как спутанная. Поселилась она у Иллы Аликиной, а прописываться не желает. Днем отсыпается, а на ночь уходит куда-то. Макарова дала команду дружинникам: смотрите за ней, милые мои, в оба — тут что-то не так... Предположения Зои Аристарховны оправдались: модница оказалась воровкой, которую вскоре арестовали и осудили.

— Таким от нас пощады не было и не будет, — с негодованием рассказывает Макарова. — Как бы они ни маскировались — разоблачим...

Дружинники, которых возглавила Зоя Аристарховна, действуют. От них достается и тунеядцам. Вот один из примеров. Мария Максимова долгое время отлынивала от работы. Четыре месяца бездельничала, жила за счет тети и чуть было, не превратилась в настоящую тунеядку. Недавно лентяйка проворовалась...

— До каких пор она будет позорить нас? — обратилась Макарова к народным дружинникам. — На товарищеский суд ее!

Бурно проходило заседание суда. Марию Максимова, что называется пропесочили. После коллективной головомойки у ней проснулся аппетит к работе... Выходит, что дружинники и на этот раз помогли.

...Растет дружина в поселке Муравьи. И не дает она спуску ни хулиганам, ни вора, ни пьянчугам. На днях удостоверение дружинника получил муж Зои Аристарховны — Георгий Андреевич Когатков.

— Не хочу отставать от тебя, Зоя, — широко улыбается Георгий Андреевич.

Вечером муж и жена надевают красные повязки и выходят на улицу. К ним примыкают Елизавета Ивановна Мусатова, Татьяна Кузьминична Гребешкова и многие другие. Дружинники идут твердым и уверенным шагом. Ведь они — хозяева жизни!

А. ПОЧУЕВ.

ДЛЯ МАЛЬЧИШЕК С ОКРАИНЫ

Мир для мальчишек с окраины почти ограничен своей улицей, своим двором. Лишь изредка выносятся в город. Ватагами собираются они посреди улиц, летом гоняют мяч, зимой заливают катки и гоняют шайбу. Ничто не стесняет их. Почти везде предоставлены они сами себе. Взрослые то на работе, то хлопчут хозяйству.

Так было и на улице Бийской, что на втором районе шахты «Комсомолец».

Мария Петровна Салыхова видела, что с детьми никто не занимается. Сама она на производстве не работает вот уже несколько лет, отдалась домашнему хозяйству. Сын Саша часто приводил в дом товарищей. Любила с ними заниматься Мария Петровна. То сказки начнет читать, то рассказывать содержание когда-то прочитанных книг.

Так постепенно вокруг тети Маши собрался кружок. Летом ребята ходили в поход в деревню Мохово. В рюкзаках лежала немудреная снедь, лица сияли неопишуемой радостью. Заночевали в лесу, сами построили шалаш, сами ужин стоговили. И теперь ребята вспоминают о том походе.

Пришла зима. В школу пошли дети, но дом Салыховых так и стал пристанью любознательных. В поселке негде больше собираться. Клуба нет, библиотека ютится в проходной комнате школы № 43.

Но вот в подарок детям отвели комнату в приспособленном

помещении. Туда и пошли многие из детей, кто бывал вхож в дом Салыховых. Мы все знали, что Мария Петровна продолжает заниматься с детьми. А чем, ребята все держали в секрете. И вдруг — премьера кукольного театра!

В агитпункт на встречу с депутатом тов. Жафаровым собрались избиратели. После официальной части было объявлено, что будет концерт. Многие подумали, что, наверное, прибыла шахтовая самодеятельность, но появились куклы. Спектакль начался со сказки «Колобок», потом «Репка», за ней «Домик зайчика». Куклы были очень похожи на вразправданных, хотя их делали сами дети. Артисты Витя Олин, Галя Сабирова, Галя Мартыненко, Валя Богомолова, Вова Летавкин, Саша Салыхов очень волновались. Но напрасно: первый в их жизни выход на сцену увенчался успехом.

А в день 8 марта пионеры дали концерт на торжественном собрании шахты. Они и танцевали, и читали стихи. И здесь успех был полным.

Вот и весь рассказ о делах домохозяйки Марии Петровны Салыховой. Любит она детей, потому вот и занимается с ними. И детям хорошо. Они очень разумно проводят время. Мальчишки с одной окраины приобщаются к искусству. Мария Петровна Салыхова не требует за свой труд вознаграждения. Оно в привязанности детей, в благодарности взрослых.

Н. КАПУСТИН.

Просто удивляюсь

Я мать четверых детей. Образование у меня небольшое. В газету никогда в жизни не писала. А вот на этот раз решила написать. Уж больно мне хочется сказать большое спасибо депутату Ситникову: он живет и работает на Согорожде. Инициативный и внимательный к людям, он многое сделал для жителей: добился, чтобы были заменены электрические столбы, провели воду, а мне помог устроиться на работу. И главное, что он выполняет все свои общественные де-

ла в нерабочее время. Просто удивляешься, как он успевает все делать. Видать, беспокойная душа у этого человека.

О. САЛМИНА.

ЧТО СКАЗАТЬ ИМ...

Это было накануне 8-го марта. Я как обычно пришла на работу в мехцех Егоровского шахтостроительного управления, где тружусь электросварщицей. И вот неожиданно меня, единственную в цехе женщину, пригласили на собрание. Я не знала, в чем дело. А когда пришла, то не могла скрыть слезы радости. Весь коллектив поздравил меня с праздником, вручил подарок и почетную грамоту. Это было для меня такой неожиданностью, что просто не знала, что сказать этим хорошим и внимательным людям из коллектива коммунистического труда.

В. КУШНАРЕНКО.

Концерт на селе

На днях в совхоз «Ленинуголь» приехал коллектив художественной самодеятельности шахты имени С. М. Кирова. Это наши шифы.

На клубной сцене были исполнены популярные песни советских композиторов, музыкальные произведения Огинского и Дунаевского, танцы и рассказы. Хорошо отдохнули в этот вечер рабочие совхоза.

Н. НИКОЛАЕВ, председатель правления клуба,

Я пишу и тебе, папа!

Очень часто в газете «Ленинский шахтер» я читала об отзывчивых, добрых людях, которые помогают своим друзьям, товарищам по работе в трудную минуту. Жаль, что не всегда можно встретить таких людей.

У нас большое горе. Мы живем — мама, я, моя старшая сестра с мужем и сыном. Но, кроме меня и моего двухлетнего племянника, все находится в больнице. А мой отец ушел от нас, он нашел новую жену. Конечно, мне очень трудно одной. Нужно все успевать делать. Иногда приходится делать что-нибудь ночью, например, уроки, так как именно на них у меня почти совсем не остается времени.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
2 стр., № 54, 15 марта 1964 г.

Когда я читаю о добрых людях, у меня невольно возникает вопрос: есть ли сердце у рабочих участка РВУ шахты имени Ем. Ярославского? Ведь там должны знать, что вот уже полмесяца не выходит на работу Никитин Валерий, муж моей сестры. Знают и на коммутаторе треста «Ленинуголь» о том, что вот уже месяц, как их телефонистка, комсомолка Александра Никитина, моя сестра тоже лежит в больнице. Лежит в больнице и моя мама. Выходит, что в больнице вся семья.

Кто же остался дома с маленьким Витюшкой? Этот вопрос никому, наверное, не приходил в голову в тех организациях, где работают Никитины.

Еще мне очень хочется спросить, есть ли у тебя совесть, папа? С какими глазами ты за-

шел в наш дом, причем в нетрезвом состоянии, когда мне было так трудно. Даже после того, как я рассказала тебе о случившемся, ты ничем не помог мне.

Только совершенно чужой и бездушный человек может спокойно пройти мимо дома, где его с нетерпением ждут. Именно ты прошел мимо моих окон, и мне ничего не оставалось делать, как лишь посмотреть на тебя и подумать, что ты, наверное, совершенно забыл о том, что у тебя есть дочь, которая нуждается в твоей помощи.

Ты, наверное, спокойно занимался своими делами, когда я, в перерыве между уроками, бегала в магазин, чтобы купить что-нибудь на передачу.

В то время, когда я не смогла идти в школу (сильно болела голова), никто в этот день не известил маму, твою старшую дочь и внука. Ты был занят, ты не

мог прийти. У тебя своя работа, своя новая семья. Права ли была я, что старалась потребовать от тебя помощь, поддержку, уважение и любовь? Помогите, права. Какой ни есть, а ты мне — отец, и я должна была получить от тебя отцовскую ласку и любовь.

Может быть, товарищи из ЖКО треста «Ленинуголь», где работаешь ты, Петр Назарович Михайлов, подскажут тебе, что дочери твоей сейчас очень трудно.

Конечно, мир не без добрых людей. Во многом мне помогла Люба Бельх. Это она частенько спешит в магазин или в ясли, чтобы забрать Витюшку. Вообще, Люба оказала мне большую помощь, которую могли бы оказать ты, отец, и товарищи, с которыми трудятся моя сестра и ее муж.

Нина МИХАЙЛОВА,
ченица школы № 10.

Интересно услышать что-то новое о прошлом своего города, для того, чтобы сравнить с настоящим, для того, чтобы... Да мало ли для чего. Когда я узнал, что в городе живет Дементий Савельевич Якунин, старый коммунист, работавший на уже несуществующей шахте «Капитальная», то немедленно отправился на поиски его. Попробовал навести справки у ребятшек.

— Это такой старый, да? — любопытствовали ребяташки.

— Да, старый. Он из тех, кто строил шахту, которой уже нет: вот остался только террикон.

— Он вот в этом доме живет. — наперебой зашумели ребята.

Меня встретили хорошо, заглаздили разговор.

— Да, в двенадцатом году был заложен ствол «Капитальной», — сказал Дементий Савельевич. — Работы вел подрядчик акционерного общества Морозов. А я тогда работал в артели Гани Шишкина. Проходили квершлаг. Ох и работка была. «Корытку» вручную надо было таскать. Я ушел к Морозову, но там не легче было. Шпуров тогда бурили ручными электросверлами. Пооставишь лесину, расклинишь ее между кровлей и почвой, укрепишь сверло и крутишь ручку. На бурение каждого шпура затрачивалось по 3—4 часа. Работа была: — с рук мозоли не сходили. А норма — два вагона накайлить надо. Накайлишь, укайлишь к стволу и хоть норму выполнил, а оставайся в шахте.

Потому, что раньше, чем через 12 часов стволовой из шахты не поднимет и ходовое отделение гоше на замок закрыто. Завернешься в какой-нибудь зипунишко (спеловки тогда не давали) и дрожь до конца смены.

— А в каких условиях мы жили! — покачал головой Дементий Савельевич. — Где сейчас террикон над логом стояло четыре деревянных баяна. С обеих сторон двери, около дверей по печке, а вдоль стен сплошные нары. Холостые спали вповалку. Ну, а женатые, кто тесовой перегородкой отгородится, кто занавеску повесит. Духота, теснота, грязь. По утрам у печей женщины скандалят — воют за место на плите. Переругаются, вспомнят друг о друге все плохое...

А потом революция свершилась. Мы хозяевами на шахте стали. Начальником шахты у нас был поляк по фамилии Околулак: вреднический мужик. Так мы его с некоторыми помощниками вместе на тачке за ворота вывезли... Хватит, мол, хозяйничать. Стали мы тогда дома себе строить. Поставили столбы, забором бревна положили и каждому по «восьмушке» выделили.

Большую жизнь прожил Дементий Савельевич и рассказать ему есть о чем. В 1917 году вступил он в члены Коммунистической партии. Ему присвоено звание «Почетный шахтер», награжден орденом Ленина, медалью «За трудовое

отличие». Он был простым шахтером и до 1954 года работал на шахте имени С. М. Кирова, работал на проходке и в лавах.

— Помню, как появились у нас на шахте врубовки. Как мы их берегли! Еще бы, такая техника, к тому же, они в большинстве иностранные, дорогие. Бывало, зажмет бар в зарубной шели — всей сменой выдальбивали его, только бы машину не изломать.

— Внедрение первого своего предложения запомнилось мне. Опасно было работать в подготовительных забоях без временной крепи, и я придумал так ее подвешивать: пробурить в бортах выработки под самой кровлей шпуров по 50—60 сантиметров, в них можно крючья железные вставлять. На крючья владать огнивы и затяжки — и ни какой опасности в работе. На шахте возразили было, но один московский студент помог. С его помощью доказал я, какое это хорошее дело. Вот такие дела были... Теперь уже годы не те — пенсионер, 82 года... А старость, как видите, не красит.

Потом Дементий Савельевич стал рассказывать о своей семье. Семья у него большая. Один сын офицер Советской Армии, другой в Челябинске живет и работает. А, кроме них, еще 8 дочерей. И всех он на ноги поставил. Внуков и правнуков не сосчитать — их уже больше тридцати... Да, о такой жизни интересно рассказать...

И. СЕМЕНОВ.

В тот день, Сергей Павлович Купенко был необычно взволнован. Движения его были быстрыми. Он куда-то спешил. На приветствия друзей и товарищей отвечал улыбками. Ему пожимали руки. Да как же быть спокойным, когда сегодня он, Сергей Павлович, последний раз спускается в шахту: пришла пора уходить на пенсию. На душе было и радостно и грустно. Радостно за честно прожитые годы, грустно потому, что приходилось расставаться с товарищами.

В этот день вспоминал Сергей Павлович свою юность, первую любовь, годы службы в армии.

...Неловкой казалась впервые надетая шахтерская каска. Далеки эти годы, но в памяти сохранились четко. Они были началом славного пути. В 1941 году Сергей Павлович с шахты «Комсомолец» вновь уходит в армию и охраняет дальневосточные рубежи нашей Родины. Участвует в войне с Японией. Кончилась война, и вновь становится он шахтером. Вот, казалось бы, и вся его биография. Но нет. За 25 лет работы в шахте многое повидал Сергей Павлович.

В первые послевоенные годы стране нужен был уголь, много угля. Нужны были горные специалисты. И Сергей Павлович без отрыва от производства учится, получает аттестат горного механика. Через руки механизатора прошло многое — от качающегося привода до мощного современного конвейера, от первой врубов-

ки до современного высокопроизводительного комбайна. Коммунист Сергей Павлович был не только послушным исполнителем. Он охотно передавал свой опыт и знания молодым.

Кропотливые поиски нового, усовершенствование механизмов постоянно занимали его трудовые будни. А в труде и время летит незаметно.

Много грамот и благодарностей получил он за хорошую работу. А работал он действительно безупречно, недаром на его груди сверкает знак «Шахтерская слава».

Всего шесть месяцев проработал Сергей Павлович механиком на вновь организованном девятом участке и хорошую память оставил о себе. Только в этом году 9-й участок имеет около 3 тысячи тонн сверхпланового угля. Механизмы, как говорится, работают на полном ходу.

Проводы на пенсию нашего уважаемого механика Сергея Павловича Купенко еще не состоялись, к ним готовится весь коллектив шахты. Достойного человека горняки решили чествовать по-достоинству.

...Грустно расставаться старому механизатору с шахтой, однако он может быть уверен — добрая память о нем останется в коллективе, останется у его учеников тот опыт, который он накопил за свою жизнь.

Вл. ТОНЬШЕВ,
рабкор шахты
«Полысаевская-1».

ЗА «ПЛЮС 800»

БРИГАДЫ, ВЗЯВШИЕ РУБЕЖ В ФЕВРАЛЕ

№ участка	№ лавы	Пласт	Фамилии бригадиров	План	Факт.	Сверх плана
ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА						
4	71/94	Толмачевский	Роговский	17000	18585	1585
11	58	Емельяновский	Гуляев	7250	8126	876
«ЖУРИНКА-3»						
5	25/20	Поджуринский	Белов	6250	7393	1143
ИМЕНИ 7 НОЯБРЯ						
1	11	2-й Надбайкаимский	Панов	6500	7673	1173
2	36	В/С Байкаимский	Жафаров	7750	8822	1072
2	33	Байкаимский	Семенов	7500	8762	1262
ИМЕНИ Ем. ЯРОСЛАВСКОГО						
1	23	Горелый	Иаметьев	6750	8433	1683
3	5	Горелый	Ниничук	6750	8739	1989
5	17	2-й Наджуринский	Горлушин	10500	16965	6465
7	13	В/С 2-й Наджуринский	Халтурин	8000	8837	873
«ПОЛЫСАЕВСКАЯ-СЕВЕРНАЯ»						
1	6	1-й Полысаевский	Ермаков, Шерин, Козырев	23780	29388	5608
«КОМСОМОЛЕЦ»						
4	76	Емельяновский	Гартман	10.000	12009	2009
5	47	Серебряниковский	Тусюк	9375	11507	2132
7	104	Бреевский	Старых	9000	12213	3213
6	102	Толмачевский	Канавин	21800	25587	3787
8	80	Бреевский	Бильман	6000	7076	1067
7	49	Майеровский	Бузаков	3750	6093	2343
«ПОЛЫСАЕВСКАЯ-1»						
1	43	Байкаимский	Бундан	6500	8460	1960
5	76	Надбайкаимский	Корнев	10125	11580	1455
8	52	»	Данилов	12750	14831	2081
«ПОЛЫСАЕВСКАЯ-2»						
1	53	2-й Полысаевский	Кириенко	11500	13256	1756
3	41	2-й Полысаевский	Герцев	10250	12090	1840
7	41	3-й Инской	Васюга	6500	7404	904
9	30	2-й Полысаевский	Козмеренко	10200	12291	2091
«ПОЛЫСАЕВСКАЯ-3»						
3	18	Несложный	Кузов	10.000	11086	1086
4	5	3-й Инской	Шипилов	14.500	16362	1862
7	50	Красноорловский	Шакурин	10250	15428	5178
9	29	»	Веснин	15000	17661	2661
10	17	Несложный	Азаренко	11125	12615	1490

В феврале этот рубеж взяли только 29 бригад. Это на 6 коллективов меньше, чем в январе. Горнякам надо подтянуться!

БОЛЬШОЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ

НИКОЗИЯ, (ТАСС). «На нас произвел большое впечатление невиданный прогресс в экономике Советского Союза заявив по возвращении в Никозию министр торговли и промышленности Кипра А. Араузо, возглавлявший выписку делегацию в Советский Союз. Мы до сих пор находимся под впечатлением радужного гостеприим-

ства, оказанного нам советским народом. Мы полностью удовлетворены встречами с премьером Н. С. Хрущевым министром иностранных дел А. А. Громыко, министром внешней торговли Н. С. Патолчиевым. Эти встречи послужат делу дальнейшего укрепления отношений между Советским Союзом и Республикой Кипр».

«Мы глубоко удовлетворены тем, — заявил член делегации депутат парламента В. Лиссаридес — что премьер-министр Советского Союза Н. С. Хрущев детально информирован об обстановке в нашей стране. Он отлично понимает и разделяет стремление кипрского народа, борющегося за свободу, суверенитет и полную независимость своей Родины».

Румынские крестьяне учатся



В селах Румынии проводится массовая агрозоотехническая учеба. В коллективных хозяйствах организованы кружки и курсы, в которых повышают свои знания тысячи тружеников. Занятия ведут агрономы, зоотехники, ветеринары и другие специалисты. Большой известностью в Арденнской области пользуется дом-лаборатория колхоза Тополовень. Здесь открыты агрозоотехнические курсы.

На снимке: в доме-лаборатории. Председатель К. Стойка ведет занятие. Фото Аджерпресс — ТАСС

КОРОТКО из-за РУБЕЖА

ПАРИЖ. (ТАСС). Митинг протеста против решения администрации об увольнении большой группы рабочих состоялся на судостроительных верфях «Шантье де Атлантик» (Сен-Назер). Согласно решению с 13 марта двери предприятия закрываются перед 246 рабочими, которые обречены на безработицу.

ДЖАБАРТА. (ТАСС). Многодневные проливные дожди вызвали сильное наводнение на островах Риау и побережье Восточной Суматры. Вышедшие из берегов реки затопили обширные районы. Десятки тысяч жителей островов покинули затопленные жилища и перебрались на возвышенные места. Погибло большое количество домашнего скота. Имеются человеческие жертвы.

ТОКИО. (ТАСС). По данным статистического бюро, при кабинете министров в январе 1964 года число безработных в Японии достигло 430 тысяч человек. Это на 80 тысяч больше, чем в конце прошлого года.

ВАШИНГТОН. (ТАСС). В январе этого года в Соединенных Штатах было 370 забастовок, в которых участвовали 100 тысяч человек. За последние 10 лет только в январе 1962 года число забастовок было выше.

СЕГОДНЯ

гости нашего клуба — молодые поэты и прозаики из городского литературного объединения.

Ю. ОБИДИЕНТОВ.

ВЕСЕННЕЕ

☆☆☆
Солнце в луже
расплескалось,
Заплясали зайчики,
У сосулек — ледяные
Вытянулись пальчики.
День-то, день-то!
Он смеется
Звонко, чисто, с теплотой
И по улицам несется
Шумной, радостной толпой.

☆☆☆
Спустились сумерки. В аллее
Несмелый шепот слышу я,
И тороплюсь пройти скорее:
Здесь их заветная скамья.
Быть может, это лишь начало
Большой любви и слова
«друг»...
Как тихо все. Все замолчало,

Летит лишь тополиный пух.
Летит, в тиши вечерней тая,
В безмолвьи гаснущего дня,
Летит и, тихо опускаясь,
Кружится, трогает меня.
И здесь, в темнеющей аллее,
Где кружит пух от тополей,
Я тороплюсь пройти скорее,
Чтоб не мешать Ему и Ей.



Ю. Обидиентов.

МАТЬ

(РАССКАЗ)

Г. ПЕРВУШИНА.

лушится. Ногти чуть-чуть розовые, коротко острижены.

— Как в школе дела? — услышал Сережа.

— По арифметике двойку получил, — вздохнул он. — Вон ты всегда на доске почета, а у меня не получается.

Глянув на мать, сын увидел, как ласковые серые глаза стали серьезными, строгими. Она зачем-то принялась шевелить огонь в печке, который и так горел ярко. Масло в сковородке сразу сердито зашипело, забрызгало. В комнате запахло горелым.

— Что ж, придется помочь тебе.

— Сам добьюсь.

Легкая улыбка пробежала по тонким сухим губам матери.

— Вот и хорошо. Но если не справишься — смотри! — и она погрозила пальцем.

Сережа знал, что мать редко прощала ему ошибки, но все равно она умела и прощать.

— Мама, что бы ты сделала, если бы я поступил, как Андрей из «Тараса Бульбы»? — задал неожиданно вопрос сын.

— Чужак человек. С чего это ты спрашиваешь?

— Ну, а все-таки? — допытывался он.

Сухонькая фигурка матери гордо выпрямилась.

— Брось глупости говорить.

— Ну, скажи, мам, что тебе трудно?

Мать завязала в узел начавшие сесть волосы. На лбу появились легкие морщинки. Она посмотрела на сына и начала:

— Дедушка у меня был. Всю гражданскую прошел со своим другом. Крепкие они были друзья. Последнюю горстку махорки делили. Но однажды был бой. Белые наступали. Наши несли большие потери, но не сдавались. Не выдержали нервы у дедушкиного друга — побежал. И что ты думаешь? Дедушка, выругался в ярости, и выстрелил в спину беглеца.. А я, сынок, очень характером похожа на дедушку. Вот так-то. — И она погладила его по голове. — Сходи угля принеси.

Сережа быстро оделся и выбежал на улицу. А снег все валил и валил на землю большими хлопьями, старательно одевал ее белым теплым одеялом.

Правдивее фантазии

Казалось западным фантастам,
Глядевшим в дальние миры,
Что звезды на небе прекрасном
Сияют мирно до поры.

Что с Марса ринется ликуя
На землю хищная орда,
И станет жечь напрапалую
Земные наши города!..

Блуждая взором в дальней дали,
Фантасты эти на Земле
Зарю Октябрьскую проспали
И рисовали Русь во мгле.

А коммунисты, все осили,
Сто сорок солнц в стране зажгли,
И вот забросила Россия
Космические корабли!

Кто отрицать сегодня станет,
Что через космос в первый раз
Не к нам примчатся марсиане,
А мы примчимся к ним на Марс?

И не огонь, не смерти холод
Мы принесем планете их,
А герб советский —
Серп и Молот

В венке колосьев золотых!
П. РЯЗАНОВ.

А. ПОЧУЕВ.

ОГОНЕК

Синий вечер. Синий, синий...
Холодной мглой на окна лег.
Вдали огни, быть может,
с ними

И мой зажжется огонек.
Огней — как звезд. Печальным
взглядом

Гляжу на их далекий свет...
Мой огонек, ты, может, рядом,
А может быть, тебя и нет?
Но, верю я, так быть не может,
Он есть, он где-нибудь горит...
Ведь в этот вечер кто-то тоже
В окно так пристально глядит.

Зам. редактора В. В. ГОНЧАРОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Новый художественный фильм
ЛЮБОВЬ И МЕЧТЫ
Сеансы: 10.30, 12.20, 4.30,
6.10, 8.00, 10.00.

Киносборник
ХОЧУ ВСЕ ЗНАТЬ
Сеансы: 9.00, 2.30.

Малый зал
СИЛЬВА
Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»
САМОЛЕТЫ НЕ
ПРИЗЕМЛИЛИСЬ
Сеансы: 1.00, 2.50, 4.30,
6.20, 8.00, 10.00.

«РАССВЕТ»
СКАЗ О МАТЕРИ
Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«РОДИНА»
Широкоэкранный фильм
ЛУПЕНЬ 29
Сеансы: 9.00, 10.45, 12.45,
2.30, 4.30, 6.20, 8.00, 10.00.

«РЕКОРД»
БЕСПОКОЙНАЯ
ПЛЕМЯНИЦА
Сеансы: 3.00, 4.45, 6.30,
8.20.

ДК «ПОЛЫСАЕВСКОЙ.1»
ПОДВИГ РАЗВЕДЧИКА
Сеансы: 11.00, 12.45, 4.15,
6.00, 7.45.

Г. СУЛЕЙМЕНОВ.

ЛИСТЬЯ ПАДАЮТ

Листья падают, падают листья.
Воздух звонкий румянит лицо.
Осень щедрая шубою листьев
Застелила весь двор и крыльцо.

Утром ранним, шагая к калитке,
Слышу тихий, у самых ног,
К неостывшим подошвам так липких
Их таинственный говорок.

После мать, свой платок поправляя,
По ступенькам сойдет до конца

И по-старчески, шумно вздыхая,
Будет долго сметать их с крыльца.
А закончив, уйдет за дровами,
В полутемный холодный сарай.

Ветер листьями следом завалит
Все крыльцо, хоть по-новой сметай.

...Листья падают, падают листья.
Воздух звонкий румянит лицо.

Выделяется шубою лисьей
Деревянное наше крыльцо.



Г. Сулейменов.

ДЕВЧОНКИ С НАШЕЙ УЛИЦЫ

В. ВЛАСОВ

На нашей улице
Девчонки-умницы.
Возьми любую ты —
Не налюбуйся.
Они, нарядные,
Гуляют парами,
Гуляют рядышком,
В обнимку с
парнями.
Сверкают брошками
В какой-то ярости
Такими броскими,
Такими яркими!
Старушки гордые
В цветастых
чепчиках

Вздыхают горестно,
Беззубо шепчутся:
— Ай-ай бесстыжие,
Ну где вы видели,
Чтоб девки
стрижены
Были, как идолы,
Чтоб разодетые
Были, как
шкродницы.
А еще дети ведь,
А еще — школьницы!
Смеются девушки,
Хохочут юноши,
Мол, тоже к
дедушкам

Ходили в юности,
Вам быть
приметными
В те годы нравилось,
А тут — приметили
Худую
нравственность!
Старушки крестятся
И улыбаются:
И вправду,
грешницы,
Что называется.
Бывало, в молодость,
Такое делали:
Гонясь за
модностью,

Чтоб не быть
«девами»...
Пусть эта улица
Пестреет
броскостью.
Девчонки-умницы
Хотят быть
взрослыми.
Они не прячутся,
Коль дружба
истинна.
И в этом пряность
вся,
И в этом —
искренность.

Ленинск-Кузнецкая автошкола
ДОСААФ объявляет набор на
курсы шоферов I, II и III клас-
са. Начало занятий I класса с
26 марта, II класса — 6 апреля,
III класса — 20 апреля, мотоцик-
листов — с 10 марта.
Обращаться по адресу: ул. Ле-
нина, № 16 с 9 до 5 часов.

Ленинскому шахтоуправлению
срочно ТРЕБУЮТСЯ
опытный главный маркшейдер
с окладом 148 рублей
и мастера-взрывники
Обращаться: отдел кадров
шахтоуправления по ул. Гри-
боедова, № 20, телефон 2-78
или 3-60.

Ленинскому заводу
железобетонных изделий
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:
газоэлектросварщики,
электрослесари.
Обращаться по адресу: пос.
Лапиновка, завод КПД, отдел
кадров.

Горкомхозу срочно требуется
техник-строитель.

Горкомхоз принимает от орга-
низаций заявки на землю под ин-
дивидуальные огороды рабочим
и служащим на 1964 год в срок
до 1 апреля.